·篇文章引爆朋友圈

'百亿保健帝国"权健 陷入药品编局舆论漩涡

权健称文章内容诽谤 发布者:对每一个字负责,欢迎来告

12月25日,微信公众号 "丁香医生"的一篇文章引爆朋 友圈。文章称,三年前,一个内 蒙古女孩的父亲听信权健抗 癌疗法,中断了女孩医院的治 疗,使用权健的抗癌产品,导 致病情恶化,最终不幸离世。 三年后,权健依旧是一个庞大 的"百亿保健帝国"。据权健自 然医学官方公众号消息,权健 公司昨天凌晨发布"官方严正 声明"称,"丁香医生"微信号 发布的刷屏文章不实,指责其 对权健讲行诽谤中伤,声明还 要求"丁香医生"撤稿并道 歉。对此,"丁香医生"方面向 媒体表示,不会删稿,对每一 个字负责,欢迎来告。

记者在国家企业信用信息 公示系统上检索"权健集团"看 到,权健集团有限公司法定代 表人为束昱辉,注册资本为 40080万元人民币,经营范围 包括保健食品业、化妆品业、保 健用品业、食品饮料业、卫生用 品业、医疗服务业等。

引发关注

文章称,患癌女孩 吃权健抗癌产品离世

12月25日,一篇名为《百 亿保健帝国权健和它阴影下的 中国家庭》的文章引发关注。 文章称,一位农民父亲周二力 为了救患有骶尾部恶性生殖细 胞瘤的女儿周洋,中断了女儿 在医院的治疗,让她吃了两个 月权健的抗癌产品,导致病情 复发并恶化,最终不幸离世。 文章认为,这是一场"魏则西式 的悲剧"

"女孩的死,丝毫无损于权 健的高速成长。他的创始人甚 至放言,要在5年内让权健的 营业额达到5000个亿。"文章 称,权健公司创始人束昱辉有 火疗的发明专利,以此发家。 火疗的范围从头到脚,声称有 "减肥、美容、保健"的功效。 "他们将顾客包裹在塑料膜和 毛巾里,点燃酒精,产生熊熊 火焰,说顾客湿气很重,劝诫 其多做火疗。"

另据媒体报道,权健公司 所经营的火疗业务也具有争 议。经记者不完全统计,在中国 裁判文书网上,至少有10起与权 健公司火疗事故相关的判决。

除了火疗以外,权健的发 家产品还包括按摩鞋垫和负离 子磁卫生巾。权健经销商对媒 体宣称,按摩鞋垫"骨正基"对 ○型腿、睡眠不好、心脏病有奇 效;负离子磁卫生巾能治疗前

文章发出后,引起网友热 议,有网友评论权健产品是"药 品骗局"。



权健在江苏盐城的会议中心



周二力提供的权健宣传册(资料图片)

当事人说

离世女孩父亲欲再诉权健

12月12日,距离女儿周洋离 世已整整三年。12月25日下午, 回忆起周洋的离世,周二力仍活 在轻信权健的痛苦与悔恨之中。 周洋出生于2008年,4岁时在北 京儿童医院被确诊为骶尾部恶性 生殖细胞瘤,一种少见的小儿恶 性肿瘤。2012年,在周洋患病的 情况被媒体传播后,权健的一个 王姓联络人找到周二力,告知他 权健公司曾花费8000万元购买 抗癌秘方。当时,周二力被带到 天津权健的办公室。农民出身的 他看着墙上的"荣誉"照片,相信 了权健。当时,周二力在一篇自 述文中写道,"(权健)承诺说这是 小病,三个月就可痊愈。"

一开始,周二力花了5000元 购买了权健的抗癌药。2013年, 周二力一家再次受邀来到天津 权健创始人束昱辉的办公室,并 合影留念。"后来我第二次买了

权健的产品,并且在劝说下放弃 了其他治疗。可是服用几个月 后不但没有效果,周洋的肿瘤标 志物数值却持续上升。即使这 样我们并没有怪罪权健,因为孩 子的病本身就很严重,我们又继 续在医院治疗。"周二力在自述文

2013年11月,周二力在网络 上发现,他与周洋、权健负责人的 合影被大肆宣传。在一个权健的

经销商宣传册上,一篇名为《内蒙 古4岁女孩小周洋患癌症在权健 自然医学重获新生!》的文章赫然 在目(上右图)。为了让权健删除 这些宣传文章及照片,周二力将 权健告上法庭,但最终败诉。

周二力坦承,一直没有忘记 与权健之间的事,未来打算对权 健重新提起诉讼,要求删除所有 关于周洋三个月被治愈的虚假宣 传资料,并进行公开道歉。

双方回应

权健声明:文章内容诽谤,要求"丁香医生"撤稿并道歉 "丁香医生":我们不会删稿,对每一个字负责,欢迎来告

昨天凌晨,权健公司通过官 方微信号发布"严正声明",称"丁 香医生"微信号发布的刷屏文章 《百亿保健帝国权健和它阴影下 的中国家庭》内容不实,指责其 "利用从互联网搜集的不实信息, 对权健进行诽谤中伤,严重侵犯 权健合法权益,致使社会大众对

权健品牌造成误解"

声明称,杭州联料美讯生物 医药技术有限公司利用多年前互 联网失实的叠加信息进行炒作, 关于其不实报道中提到的女童周 洋,权健从未在官方发布为其治 愈的相关信息。同时,亦峰市松 山区人民法院对该事件调查取

证,于2015年4月判决周二力败 诉。在当今法制社会下,杭州联 科美讯生物医药技术有限公司以 推测、想象、编造文章的方式利用 广大民众的同情心,博得关注,实 现道德绑架,从而达到其不可告

声明还要求,"丁香医生"撤

稿并道歉,权健将通过法律途径 维护自身权益。

对此,"丁香医生"方面向媒 体表示:"我们不会删稿,对每一个字负责,欢迎来告。""丁香医 生"方面认为,权健公司的整篇声 明都在说如何"合法",至于公众 关心的"是否有效"闭口不谈。

亲身经历

权健从业者家属自述卧底见闻:产品为噱头,拉人发展下线

12月26日,记者调查发现, 在一个聚集了全国各地"权属" (自称权健从业者家属的简称)的 QQ群里,气氛异常"热烈"

群里不断有人组织声援"丁 香医生",也有人将自己作为权健 从业者家属的亲身经历分享出 来,其为了阻止家人再次加入权 健甚至以喝安眠药威胁。与此同 时,不断有人加入群里,声称要 "打倒权健"。

"对他们来说,万般皆下品, 唯有权健高。权健就是救人的菩 萨。"昨天上午,一位自称"权属" 的、来自湖北的王先生对新京报 记者表示,他的妻子去年5月通 过同事加入了权健,近一年的时 间里,妻子的行为越发怪异。

"她一开始跟我说要调养身 体,我没有做过多的了解,所以没 有反对她。后来她开始有点不对 劲,不仅辞了职,白天不在家,晚 上就是打电话,还说这就是她的 工作。后来,她甚至不愿意回 家,24小时在外面,天天开会,每 个月还要去江苏开大会。她交 了7500元的入门费没有和我说, 还开始买衣服,显示出赚了钱的 样子,实际上她并没有赚钱。"王

为救妻子,王先生决定进入 权健,开始了长达两个月的卧底。

王先生介绍,该公司一开始 以保健品为噱头,拉人发展成下 线,再以高额收入进行利诱。同 时,权健内部人员互称亲爱的,妻

子曾经对王先生表示,权健的"家 文化"令她找到了归属感,"那里 面的氛围太好了,甚至比家人更 权健的"晨会"每天在服务 中心或工作室开,30到40分钟, 会议上成员之间交流拉人技巧。 几千人规模的大型会议则是每月 在江苏、天津等地进行。"我妻子 每个月去江苏三天,一次花费五 六百,都是自费。'大老师'还要在 这五六百中赚一部分钱。"

当记者询问培训课程是否会 涉及推销产品时,王先生对记者 表示,产品只是一个"敲门砖",具 体还是在讲解如何拉人。

卧底之后,王先生坚信权健 是个"有着金字塔结构的传销组 织",并搜集了相关证据。为此,

王先生与其他有过相似经历的受 害者曾找过当地的反传销组织寻 求帮助,但无果。

为"曲线救国",王先生与家 人联合劝说妻子怀上二胎,脱离 权健。此外,由于王先生的妻子 并未在参与权健的过程中赚到 钱,还亏损3万多元,并非像加入 之前"大老师"们吹捧的那样"一 年买上宝马",妻子本人也暗暗打 了退堂鼓。

在这个逾 1000 人的 QQ 群 中,大部分成员均自称权健"下 线"的家属。王先生告诉新京报 记者,据他所知,这样的群还有三

(综合北京青年报、新京报相 关报道)